

اخبار احمدیہ

لاہور ۵ فروری۔ عیدین حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام
 اٹا فی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز یہاں تین روز قیام کرنے
 کے بعد آج سہ پہر ۱۲ بجے کا دروہہ تشریف لے گئے۔
 روانہ ہونے سے قبل حضرت نے ہر اور عمر کی نماز میں حج
 کرنے پڑھائیں اور تمام حاضر اصحاب کو شرف مصافحہ بخانا
 حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ کے متعلق آج کا اطلاع پھر
 ہے کہ عام طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔ لیکن درد کے متعلق
 تفصیلات سمجھا جا رہی ہے اصحاب صحت کا مدد و عاجلہ کے
 لئے التزام سے دعا فرمائیں۔
 مکرم ذوق محمد عبداللہ صاحب کی طبیعت بفقہ
 تعالیٰ اچھی ہے۔ دل کی حالت بھی کل سے نسبتاً بہتر
 رہی۔ اصحاب صحت کاملہ کے لئے دعا جاری رکھیں

اذا الفضل بید اللہ یونید شہادۃ عسلا یبعثہ لہ ما یشاء
 تار کا پتہ الفضل لاہور
الفضل
 روزنامہ
 یوم چہارشنبہ
 ۹ جمادی الاول ۱۳۷۱ھ
 ۱۳ فروری ۱۹۵۲ء
 جلد ۲۱۱
 تبلیغ ۳۳۳۳۳۳
 نمبر ۳۳۳
 سالانہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 ہالوار ۲ ۱/۲

لاہور میں طبی تجربہ گاہ قائم کرنے کے انتظامات
 آلات کی آخری آزمائش جلاوطنی
 لاہور ۵ فروری۔ گورنمنٹ کالج لاہور میں جلاوطنی
 تجربہ گاہ قائم کی جا رہی ہے۔ اس کے آلات کی آخری
 آزمائش اس سال جولائی کے جیسے ہی ہالینڈ میں ہوگی
 آزمائش کے وقت کالج کا ایک نمائندہ دنوں موجود
 ہوگا۔ کالج کے متعلقہ افسروں نے آج اس کمپنی کے
 انجینئر سے جس سے یہ مشینری خریدی جا رہی ہے
 جنٹری نصب کرنے کے بارے میں بات چیت کی یہ
 جنٹری سائٹ ملز مزارات میں نصب کیا جائے گا
 جو ان دنوں زیر تعمیر ہے۔ پنجاب پی ڈی بیو ڈی کے چیف
 انجینئر خان محمد مظہر خان نے پچھلے دنوں ٹائپسٹ
 ہیں۔ کمپنی کے ایک نمائندے سے عمارت کی ساخت اور
 ڈیزائن کے بارے میں مشورہ کیا گیا ہے۔ اس بارے
 کہ یہ تجربہ گاہ اس سال کے آخر میں تیار ہو جائیگی۔
 سرحد میں فوڈ کنٹرول آرڈر نافذ کر دیا گیا
 پشاور ۵ فروری۔ سرحد کی حکومت نے صوبے
 بھر میں اناج کے کنٹرول کا آرڈر پیش نافذ کر دیا ہے۔
 اس کے تحت ہر اس شخص کو جس کے پاس اس من
 سے زیادہ غلہ ہے۔ اس جیسے کی بارہ تاریخ تک
 مجسٹریٹ کے سامنے تحریری بیان دینا ہوگا۔ کلاس
 کے پاس کتنا غلہ ہے۔ اور کس جگہ پر ہے۔

انسانی حقوق کے بین الاقوامی منشور میں تمام قوموں کے حق خود اختیاری کو شامل کرنا کی ضرورت

جنرل اسمبلی کے آخری اجلاس میں روسی نمائندے کی تجویز منظور ہو گئی

پیر ۵ فروری۔ آج جنرل اسمبلی کے اجلاس میں روس کی یہ تجویز منظور ہو گئی۔ کہ انسانی حقوق کے بین الاقوامی منشور میں یہ بات واضح کر دینی چاہیے کہ دنیا کی تمام
 قوموں کو اپنی قسمت کے متعلق آپ فیصلہ کرنے کا حق حاصل ہے۔ یعنی حق خود اختیاری کے اعتبار سے تمام قوموں کے درمیان کوئی امتیاز نہیں برتنا چاہیے۔ اس تجویز
 میں کہا گیا تھا کہ قوموں کے حق خود اختیاری کو تسلیم نہ کرنے کی وجہ سے دنیا میں بہت خونریزی ہو چکی ہے۔ اور آئندہ بھی اس کی خلاف ورزی دنیا کے امن کے لئے ایک
 مستقبل منظر کا باعث اس سے قبل اجلاس میں سابقہ فیصلے کو بدلتے ہوئے یہ فیصلہ کیا گیا کہ انسانی حقوق کے درمیان ہونے چاہیں ایک میں شہری اور سیاسی حقوق کی وضاحت
 کی جائے اور دوسرا اقتصادی معاشرتی اور ثقافتی حقوق
 کے تفصیلی بیان پر مشتمل ہو۔ چنانچہ قرارداد پاپا کرانہ حقوق
 کا کمیشن دو علیحدہ علیحدہ مسودے تیار کر کے جنرل اسمبلی
 کے ساتویں اجلاس میں پیش کرے۔ ایک اور قرارداد کے
 ذریعہ فیصلہ کیا گیا کہ عدوتوں کے حقوق اور حیثیت
 کے کمیشن کا اجلاس سب سے دو سالوں میں ایک بار ہونا
 چاہیے۔ جنرل اسمبلی کا چھٹا اجلاس آج ختم ہو گیا۔ اجلاس
 برآمد ہونے سے پہلے ہی جگہ سے پاپا کرانہ میں منع
 ہوتے ہی جنرل اسمبلی کا ایک ہنگامی اجلاس طلب کیا
 جائے یا بصورت دیگر غیر معمولی حالات پیدا ہوجائے
 پر بھی اس امر کے فیصلے کے لئے کہ آئندہ کیا جائے۔
 ہنگامی اجلاس طلب کیا جا سکتا ہے۔
 قاہرہ ۵ فروری۔ مصر کے وزیر اعظم علی ماہر پاشا نے کہا
 مشرق وسطیٰ کے دفاع کے لئے مجوزہ کان کن میں شرکت کے متعلق
 ایسا قومی حادی ہی فیصلہ کر سکتے ہیں جو تمام سیاسی پارٹیوں پر مشتمل
 ہو۔ مجاز قائم کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔
فونٹین میں پرانے والے گروہ کی گرفتاری
 لاہور۔ ۵ فروری۔ پولیس نے یہاں فونٹین میں پرانے
 والوں کی ایک ٹولی کو گرفتار کیا ہے۔ ان کے پاس سے
 اٹلا قلم کے سولہ پین اور ایک گھڑی برآمد ہوئی ہے
 تحقیق کرنے پر معلوم ہوا ہے کہ یہ پین سینما کے
 تماشا ٹیوں کی جیبوں سے چسپرائے
 گئے ہیں۔

مختصر لیکن اہم
 * کراچی ۵ فروری۔ گورنمنٹ ماب علامہ محمد
 ۱۲ فروری کو پنجاب کے بارہ روزہ روہے پر یہاں
 تشریف لارہے ہیں۔ وہ لاہور، اتان اور نعل کے
 علاقوں کا معاشرہ فرمائیں گے۔
 * کلکتہ ۵ فروری۔ جگندر ناتھ منڈل جو پہلے
 پاکستان کا مینڈ میں شامل تھے۔ مغربی بنگال کی مجلس
 قانون ساز کے انتخابات میں ہار گئے ہیں۔ وہ آزاد
 امیدوار کی حیثیت سے کھڑے ہوئے تھے۔
 * مظفر آباد۔ ۵ فروری۔ آزاد کشمیر میں دہلا
 ہسپتال زیر تعمیر ہیں۔ ان میں ایک ایک سومرفیوں
 کی رہائش کا انتظام ہوگا۔ ان کے لئے فروری سلمان
 عنقریب پہنچنے والا ہے۔
 * دیپان ۵ فروری۔ مکر منظر میں گلے لگانے کے کام

بندگولی مار کر ہلاک کر دیا ہے۔ یہ لوگ سرحد عبور کر کے یہودی
 علاقے میں داخل ہوئے تھے۔ اس جھڑپ میں تیرہ
 یہودی بھی مارے گئے۔
 ۴ کی نگرانی کرنے کے لئے ایک پاکستانی انجینئر مسٹر
 ای نے ملک کو متفرق کیا گیا ہے۔ تمام اسلامی ملکوں میں مناسب
 نگران کی تلاش کے بعد ان کا انتخاب عمل میں آیا ہے۔
 * لاہور ۵ فروری۔ ہر پین کو پاکستان میں عالی صحت
 کا دن منایا جائیگا پنجاب کا حکمران تعلیم اور کھیل و کھلاڑیوں کو
 منانے کے لئے فروری کے انتظامات کر رہے ہیں۔
 * گوجرانوالہ ۵ فروری۔ گورنمنٹ ہسپتال میں محمد کی
 اہلیہ صاحبہ آج صبح گورنوالہ لیس و فالت پائیں۔
 * ڈھاکہ۔ ۵ فروری۔ یہاں طبیب نے ایک
 جلسہ میں مطالبہ کیا ہے کہ بنگالی کو بھی سرکاری
 زبان کا درجہ دینا چاہیے۔

خاص سونے کے زیورات
شاہی جیولرز
 ۴۷۔ انارکلی لاہور سے خریدیں
 فون نمبر ۳۱۳

یہودی فوجوں نے ۳۳ عرب ہلاک کر دیئے
 تل ابیب ۵ فروری۔ اسرائیلی ریڈیو نے اعلان
 کیا ہے کہ یہودی فوجوں نے ۳۳ عرب باشندوں کو
سب روز ویلٹ ہفتہ کے روز
 پاکستان روانہ ہوں گی
 کراچی۔ ۵ فروری۔ سب روز ویلٹ پاکستان آئے
 کے لئے ہفتہ کے روز کراچی روانہ ہو رہی ہیں۔ وہ تین
 روز دار الحکومت میں قیام کرنے کے بعد ۲۳ فروری کو
 سکھر بند دیکھنے جائیں گی۔ دوسرے روزہ پشاور روانہ
 ہوں گی۔ دنوں سے ۲۵ تاریخ کو لاہور پہنچ جائیں گی
 لاہور میں ان کا قیام دو روز رہے گا۔

مورخہ ۶ فروری ۱۹۵۲ء

احمدیت کا مطمح نظر

امام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اپنی تقریر میں جو گزشتہ جلسہ سالانہ پر فرمائی۔ احمدیت کے معتقدات کی تشریح کرتے ہوئے تیسرا عقیدہ "اسلام کو دنیا بھر میں طاقی غلبہ حاصل ہوگا" کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا۔

"پہلے تو مسلمان مسیح اور عہدی کی آمد کا عقیدہ رکھنے کی وجہ سے اسلام کے روحانی غلبہ پر کچھ نہ کچھ یقین رکھتے تھے لیکن اب آہستہ آہستہ مسیح اور عہدی کی آمد سے یقین ہو کر یہ یقین بھی ختم ہو گیا ہے۔ اب ان کا مطمح نظر صرف سیاسی آزادی رہ گیا ہے۔ لیکن یہ مطمح نظر ہرگز ایسا نہیں ہے جس کو سامنے رکھ کر یہ مسلمان نوجوان سیز تان کر کھڑا ہو چکے اور سمجھے کہ ہم نے بھی دنیا میں کوئی کام کرنا ہے۔ سیاسی آزادی بھی بے شک ضروری چیز ہے۔ میں اس کا مخالف نہیں ہوں بلکہ چاہتا ہوں کہ ہر مسلمان ملک پورے طور پر آزاد ہو لیکن ہر مسلمان جب عجز کرے گا تو اسے ماننا پڑے گا۔ کہ اسلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کا مقصد محض یہی نہیں تھا کہ ایران، ترکی، مصر اور دیگر اسلامی ممالک کو پوری آزادی مل بھی جائے۔ تو یہ دس اور امریکہ وغیرہ کی بڑی بڑی طاقتوں کے کے بالمقابل ان کی کیا فزائش ہوگی۔ زیادہ سے زیادہ ہماری حیثیت روپیہ میں سے ایک پجن کی ہوگی۔ کیا یہ ایسی پوزیشن ہے جس کو اسلام کا مقصد قرار دیا جاسکے اور جو پرہم فخر کر سکیں۔"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں جو کچھ بتایا ہے وہ یہ ہے کہ اپنا مطمح نظر محض سیاسی غلبہ نہ رکھو۔ بلکہ اسلام کو روحانی طور پر دنیا میں غالب کرنا اپنا مقصد قرار دو۔ اب خود سوچ لو۔ کیا یہ غلبہ زیادہ اچھا ہے۔ کہ طاقت کے زور سے ایک ملک پر قابض ہو۔ اور وہاں کے باشندے گھروں میں بیٹھ کر تمہیں برا بھلا کہہ رہے ہوں۔ یا یہ غلبہ زیادہ خالص ہے۔ کہ ہر گھر میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر

قرآن مجید سے اس کی تائید ہو سکتی ہے نہ عقل اسے مانتی ہے اور نہ جذبات سمجھ اس کی تائید کرتے ہیں۔"

(الفضل ۲ جنوری ۱۹۵۲ء ص ۱۰)

یہ ہے احمدیت کا مطمح نظر۔ اسی کا نام انبیاء علیہم السلام کی زبان میں دیا پر اللہ تعالیٰ کی حکومت قائم کرنے کے اگر ہم اسلام کا ایسا غلبہ دینا چاہتے ہیں کہ اس کا یاب ہو جائیں۔ تو ہم حضرت طارقؓ کا فتح سپین کے مطلب کو جن کو علامہ اقبال مرحوم نے اس طرح ادا کیا ہے۔

ہر ملک ملک ماست کہ ملک فدائے ماست
ابنا وعلیہم السلام کی زبان میں اس طرح ادا کریں گے کہ اللہ تعالیٰ کی بادشاہت دنیا پر قائم ہوگئی ہے۔ اس وقت جب تمام دنیا میں اسلامی تمدن قائم ہو جائے گا یعنی ہر گھر میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجا جا رہا ہوگا ہر محلہ میں اذانیں بلند ہو رہی ہوں گی۔ اور مائیں پڑھی جا رہی ہوں گی اور تمام دنیا میں

سبیح للہ ما فی السموات وما فی الارض

کا نظارہ ہوگا۔ یعنی نہ صرف تمام کائنات اللہ تعالیٰ کے کلموں کی توفیق کی پابندی کر رہی ہوگی بلکہ انسان جس کو اللہ تعالیٰ نے فی احسن تقویٰ پیدا کیا۔ اور پھر اسفل السماوات میں سے ہو گیا ہے۔ ایسا ان اور اعمال صالحہ سے طوعاً وشریحاً توفیق کی پابندی کر رہا ہوگا۔

وہ وقت ہوگا جب ہم کہہ سکیں گے کہ کج دنیا پر اللہ تعالیٰ کی حکومت قائم ہوگئی ہے۔ یہ غلبہ ہے اسلام کا جو احمدیت دینا پر لانا چاہتی ہے۔ یہ غلبہ ہے اسلام کا جس کو لانے کے لئے اس زمانہ میں سرور کائنات فاطمہ الزہراءؑ حضرت محمد مصطفیٰ احمد جیسے صلے اللہ علیہ وسلم کی زبردست پیشکش کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام الامام المہدیؑ سموت ثانیہ اور جماعت احمدیہ وہ جماعت ہے جس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے اس غلبہ اسلام کو دنیا میں لانے کے لئے کھڑا کیا۔

میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔"

یہ ہے وہ وعدہ جو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کیا ہے۔ اس کے معنی میں ہیں ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ ہی تمام دنیا میں اسلام کا غلبہ لائے گی۔ اللہ تعالیٰ کی بادشاہت قائم دنیا میں قائم کرے گی۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کے وعدہ کا مطلب یہ ہے کہ ضرور ایسا ہی ہوگا۔ جیسا کہ وعدہ کیا گیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کا وعدہ اٹل ہوتا ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ جماعت احمدیہ اپنے

پیار سے امام کی زبردستی جو کچھ بھی کر رہی ہے وہ اللہ تعالیٰ کے اسی وعدہ کی تکمیل کے لئے کر رہی ہے۔ جو کچھ اس ضمن میں جماعت احمدیہ نے ایک کیا ہے۔ اس میں جو چیزیں وعدہ کی تکمیل کے لئے لیاؤں سے زیادہ خوش اور زیادہ واضح ہے۔ وہ یہ ہے کہ اس نے دنیا کے تمام کناروں پر اسلام کے مشن کو کھول دیا ہے۔ اور تمام دنیا اس امر کی شہادت ہے۔ کہ اگرچہ یہ کام ابھی نہایت ابتدائی حالت میں ہے۔ اور اس کی حیثیت محض تجربہ دہی سے زیادہ نہیں ہے۔ لیکن آج اگر کوئی جاہل ہے جو اسلام کے غلبہ کے لئے کچھ کر رہی ہے۔ ادا جو اللہ تعالیٰ کی بادشاہت قائم کرنے کے لئے جہاد میں مصروف ہے۔ تو وہ بھی جماعت ہے۔ بے شک اس وقت دنیا کے تمام کناروں پر کفر کے قبضہ میں ہیں ہر جگہ لادینی کی بھائی پڑی ہوئی ہے۔ زمین کے تمام خزاںوں کی چابی طاغوت کے ہاتھ میں ہے۔ قدرت کی تمام قوتوں پر باطل کا اقتدار ہے۔ بے شک یہ درست ہے۔

اس کے مقابلہ میں جماعت احمدیہ بالکل تہمتی ہے نہ اس کے پاس کوئی بڑی سلطنت ہے۔ نہ اس کے پاس دنیا کے خزانے ہیں۔ نہ اس کے پاس قدرت کی قوتوں پر اقتدار ہے۔ بے شک یہ بھی درست ہے۔

مگر اس کے ساتھ وہ اپنے جس نے یہ وعدہ فرمایا ہے۔۔۔

- سبیح للہ ما فی السموات و ما فی الارض وهو العزیز الحکیم
- هو الذی ارسل رسولہ بالقد و دین الحق لیظہرہ علی الدن کلہ
- میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔
- میری فتح ہوئی میرا غلبہ ہوا۔

اس لئے ہم جلد یا بدیر ضرور تمام دنیا کے کناروں پر سے کفر کے ہاتھ سے قبضہ چھین لیں گے۔ ضرور ایسا ہی ہوگا۔ تمام دنیا کے کناروں پر اللہ تعالیٰ کی بادشاہت قائم ہو کر رہے گی۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کو پڑھے اور دیکھ لے۔ زیادہ سے زیادہ اپنے عزیز احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

یاد ایام

سیدنا حضرت مسیح موعود کی آج پینتالیس سال قبل کی ایک طماری

انسان کو چاہیے کہ ہر بات میں تزکیہ نفس کو مد نظر رکھے

صحیح عقیدہ

فرمایا۔ صحیح عقیدہ وہ ہوتا ہے کہ تمہارے دل سے بے طرفی نے قلب ہوائی کے ساتھ تمام معاملات ایک دوسرے کو سمجھا دینے جوں اور کوئی بات بھی درمیان میں پڑیہ نہ رکھی ہو جو کہ اگر ظاہر کی جاتی تو دوسرا آدمی اس عقیدہ کو منظور نہ کرتا۔ ہر ایک عقیدہ جائز نہیں جو ان کو پورا کیا جائے بلکہ صحیح عقیدہ ایسے ناجائز ہونے میں کہ ان کو توڑنا ضروری ہوتا ہے ورنہ انسان کے دین میں سخت حرج و مرجہ ہوتا ہے۔

تزکیہ نفس

فرمایا چودے طریقہ تزکیہ نفس عقوڑے ہی شخصوں کو حاصل ہوتا ہے۔ اگر تو کو جو تک ہوتے ہیں وہ سب گمراہی کے کچھ نہ کچھ خرابی اور پسند نہ رکھتے ہیں اور ان کے دین میں کوئی حصر دی طرفی کا بھی ہوتا ہے۔ اگر انسان اپنے سارے امور میں صاف ہو اور ہر بات میں چوری طرح تزکیہ نفس رکھتا ہو وہ ایک قلب اور عقوڑ بنا جاتا ہے۔ آپ نے ایک شہور موسوی کا نام بنا اور فرمایا کہ وہ ایک ماہوار رسالہ لکھتا تھا۔ ایک دفعہ ہم نے اس دریافت کیا کہ کیا یہ خدمت رسالہ کی خاطر اللہ کے واسطے ہے یا اس میں کچھ طرفی دنیا کی بھی ہے۔ ان دنوں میں اس کے دل کی حالت کچھ اچھی تھی۔ اس نے صفائی سے کہہ دیا ہے کہ یہ خاطر اللہ کے لئے نہیں ہے۔ بلکہ اس میں دنیا کی طرفی بھی ہے۔ اگر کوئی نخل انسان خاص خدا تعالیٰ کے لئے کوئے تو وہ انسان کو بیکسور آسمان پر لے جاتا ہے۔

پیر امین کا اشتہار صدق نیت سے تھا

فرمایا جبکہ ہم نے جو پہلی بھاری کا اشتہار دیا کہ اگر کوئی ان ذرائع کو توڑے تو اس کو ہم دس ہزار روپیہ دیں گے تو پیر اشتہار صدق نیت سے تھا۔ ہم نے انہی روپیہ لکھا تھا جتنا کہ ہم دے سکتے تھے اور یہی اس وقت ہمارے پاس جمع ہو سکتا تھا۔ صرف اسلام کی حجت کے واسطے اور حضرت علی رضی اللہ عنہ کے لئے تو ہم نے اس کو کرنے کی خاطر ہم نے یہی کتاب لکھی اور اس کے ساتھ تماشہا ردیا۔ دوسرے کو ہم نے دس ہزار روپیہ دیا کہ اگر اس کے ذریعے سے کوئی روپیہ کم میں آدھی قسم کی دنیاوی طرفی اس میں نہ تھی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ہمیں دس ہزار روپیہ ڈیکو ایک روپیہ بھی نہ دینا پڑا بلکہ کئی دس ہزار روپیہ اس کے بعد ہمارے پاس آج بھی بیوقوفیت کا نتیجہ ہے۔

موسوی نور الدین صاحب جیسا طیب چاہیے ایک بیمار جو کہ باہر سے حضرت موسوی نور الدین صاحب کے پاس ساری کے واسطے آیا تھا حضرت کی خدمت میں

بھی سلام کے واسطے حاضر ہوا۔ حضرت نے اشارے سے فرمایا کہ تمہاری صاحب کا وجود از بس نیت ہے آپ کی تفصیلات بہت اعلیٰ ہے اور صبر سے بڑی بات یہ ہے کہ بیمار کے واسطے دعا بھی کرتے ہیں ایسے طیب ہر جگہ کہاں مل سکتے ہیں۔

گوشت کھانا چاہیے

مذکورہ بالا ایسا ہندو تھا حضرت نے اس سے دریافت فرمایا کہ یہی بیابوں میں تو تے قائم رکھنے کے واسطے گوشت کی بخنی سفید ہوتی ہے اور وہ لوگ بیوقوف ہیں جو کہتے ہیں گوشت حرام ہے طیب اور ڈاکٹر لوگ جانتے ہیں کہ انسان کے واسطے گوشت کی خوراک کبھی سفید ہے کبھی خرد انسانی ضروری ہے جس کو گوشت کے ہیں۔ اگر جانوروں پر رحم کے یہ حصے ہیں گوشت حرام کھانا ہے تو پھر تو بہت سی چیزیں ہیں جن کو حرام کرنا پڑیگا۔ اول تو دودھ کو بھی حرام کرنا چاہیے۔ کیونکہ یہ جانوروں کے بچوں کی خوراک ہے۔ پھر شمش کو جو کرمیوں کے مارنے سے نکلتا ہے۔ پھر تھوک و کھینچ جو ہر انسان کھیلنے سے چھین کر انسان اپنے منہ میں ڈال دیتا ہے حالانکہ مکھی ایک غریب اور چھوٹا ماما جانور ہے۔ پھر کسور کی دیکھو جو آدیوں اور ہندوؤں کی عبادت میں ماننا شہد کے استعمال ہوتی ہے وہ ایک ہرن کو مار کر اس کی ناک میں سے نکالی جاتی ہے۔ پھر مرنے کو جن کے نابوس ہندو ہی چلے آتے ہیں وہ بھی جانور ہمارے اس کے پیر سے نکالا جاتا ہے۔ پھر انسان اپنے باؤں کی جوفی کو دیکھے کہ وہ کس سے بنتا ہے۔ عرض کس کس چیز کو کھانا جاتے۔ کیا جاس انسانی بنا خوراک انسانی کیا دیکھو ہر زیارت سب میں اس قسم کی اشیا ہیں جو کسی جاندار کے مارنے سے بنی حاصل ہو سکتی ہیں۔ بعض انسانوں کو ایسی بیماری ہوتی ہے کہ ان کے ناک میں کپڑے پڑ جاتے ہیں لاجرم ان کپڑوں کو مارنا پڑتا ہے یعنی آدمیوں کے زخموں میں کپڑے پڑ جاتے ہیں تو زخم کے اندر یہی دوائی ڈالی جاتی ہے جس سے وہ کپڑے مر جاتے ہیں۔ ابام واء میں جب کوئیں کے باقی میں کپڑے ہو جاتے ہیں تو کوئیں کے اندر دوائی ڈالی جاتی ہے تاکہ وہ کپڑے مر جاتے ہیں۔ کس کس شے کا ذکر کیا جاتے۔ ہندوؤں کے پڑے بڑے راجہ رام چندر دیکھ رہے سب شکار کھیلنے تھے خدا تعالیٰ کے فرمان کی رعایت رکھ کر دیکھنا چاہیے کہ آیا ہیرس کے انسان کا گذرہ چل سکتا ہے۔

بڑائی ایمان سے ہے

فرمایا بہت عورتیں گھر میں آکر بیعت کرتی ہیں۔ ان کے نام سب کھین کے درمیان کھینے کا مال کوئی انسان نہیں ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ بعض عورتیں سبب اپنی

قوت ایمانی کے مردوں سے بڑھی ہوئی ہوتی ہیں نفیست کے متعلق مردوں کا ٹھیکہ نہیں۔ جس میں ایمان زیادہ ہوگا وہ بلا ہوگا خواہ مرد ہو خواہ عورت ہو۔

خدا کو مقدم کرو

ایک دوست جو یاد جو دیکھ ہی رخصت لینے کے تالیق نہ آسکے تھے۔ کونہ وہ ایک عمارت بنا رہے ہیں ایک دو روز کے واسطے حضرت اقدس کی خدمت میں حاضر ہوئے تھے کسی نے عرض کی کہ ان کی رخصت لمبی ہے ان کو تالیق رہنا چاہیے۔ فرمایا۔ ایک جانی عرب ایشل ہے کہ ح یا تو فوراً عقیدن یا اللہ فوں لوڑ

یہیے یا تو انسان خدا تعالیٰ کی عبادت میں مصروف ہو یا دنیاوی دھندے مثلا مقدمہ بازی وغیر میں لگے۔ ایک طرف کا ہی کام ہو سکتا ہے۔ دوطرف جہا مشکل ہے۔

کارکن کی صفات

اس امر کا ذکر کیا کہ مسد حقت کے واسطے واضظ مغز سنے جاس جو مختلف شہزادوں اور گائوں میں جاگو و غلط بھی کوئی اندر ضروریات اسلام کے واسطے چندے بھی صحیح کریں۔

حضرت نے فرمایا کہ۔ جب تک کسی میں تین صفیں نہ ہوں وہ اس لائق نہیں ہوتا کہ اس کے پیر کوئی کام کیا جائے اور وہ صفیں یہ ہیں۔ دیانت۔ محنت۔ علم جب تک کہ یہ تینوں صفیں موجود نہ ہوں تب تک انسان کسی کام کے لائق نہیں ہوتا۔ اگر کوئی شخص دیانت دار اور محنتی بھی ہو لیکن جس میں اس کو لگایا جاتا ہے اس فن کے مطابق علم اور ذہن نہیں رکھتا تو وہ اپنے کام کو کس طرح سے پورا کر سکے گا۔ اور اگر علم رکھتا ہے محنت بھی کتنا ہے۔ دیانت دار نہیں تو وہی آدمی بھی رکھنے کے لائق نہیں اور علم و ذہن بھی رکھتا ہے۔ ایسے کام میں خود لائق ہے اور دیانت دار بھی ہے مگر محنت نہیں کتنا۔ تو اس کا کام بھی ہمیشہ خراب رہے گا۔ مگر ہر سرہ صفات کا ہونا ضروری ہے۔

فرمایا۔ کادکنی آدمی ہر جگہ حقت کے اندر مل سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو ذاتی خراجات کے واسطے جو کچھ دیا جائے وہ بھی ناگوار نہیں گذرتا خواہ وہ معمولی و غلط کی خواہ سے زیادہ ہو۔ کیونکہ کادکن کو کچھ دیا جائے وہ دھککانے پر کھتا ہے۔ اس میں کوئی امرات نہیں۔

تین بھائی

سکھوانی بیادان میان جمال الدین۔ میان رجم الدین میان فیر الدین صاحبان کا ایک دوست نے ذکر کیا کہ وہ بھی اس کام کے واسطے رکھے جاسکتے ہیں۔ حضرت نے فرمایا۔ بے شک وہ بہت بوزوں ہیں

نفس آدمی میں ہمیشہ اپنی طاقت سے بڑھ کر خدمت کرتے ہیں۔ تینوں بھائی ایک ہی صفت کے ہیں۔ میں نہیں جانتا کہ کون ان میں سے بدمردوں سے بڑھ کر ہے۔ فرمایا۔ ہر درجات میں جو لوگ چندے لینے کے واسطے بھیجے جاتے ہیں۔ ان کو سمجھاؤں کہ چندہ ایسے طور سے وصول کرنا چاہیے کہ لوگ جو کچھ طیب خاطر سے دین وہ قبول کیا جائے۔ کسی قسم کا اصرار نہ ہو۔ کوئی شخص ایک پیسہ دے۔ خود ایک دھمیلہ دے اگر کوئی خوشی کے ساتھ قبول کر لیں چاہیے۔

کسر صلیب

فرمایا۔ چند روز سے میرے دل میں خیال تھا کہ کسر صلیب کیا مراد۔ یہ بات تو صحیح نہیں ہو سکتی کس طرح لکھی یا پتھر کا ملبیس توڑنا میرے اس کے کچھ حاصل نہیں۔ بعد سوچنے کے یہی بات دل میں آئی۔ اس کا یہ مطلب ہے کہ خدا تعالیٰ ایک زمانہ ہی ایسا لائے گا کہ اس میں خود بخود آسمان سے ایک جواہی ایسی چلے گی کہ خواہ مخواہ عبادت کے بے پردہ مذہب سے لوگوں کے دل خدا تعالیٰ سے پڑنے لگ جائیں گے۔ عبادت جیسے مذہب کو دنیا سے مٹانا اور جاس کوڑا آدمی کی اصلاح کرنا یہ دعا جان کا کام نہیں ہو سکتا۔ تک کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے لوگوں کے دلوں میں ایسی شریک نہ ہو جس سے وہ خود بخود اس مذہب سے بیزار ہوتے جاس جائیں اور اگر خود سے دیکھو تو یہ کارروائی شروع ہو گئی۔ لوگ تو بہت یافتہ ہوتے جاتے ہیں اور عقلی اور دائمی فوٹس بڑھتی جاتی ہیں اب ایسی کچھ باتوں کو کون ان مان سکتا ہے اگر کھڑا بہت کچھ ایمان ہے تو لوگوں میں ہے اور میں۔

ادائگی قرض

ایک شخص کا ذکر ہوا کہ وہ ایک دوسرے شخص کی امانت جو اس کے پاس جمع تھی لے کر کہیں چلا گیا ہے۔ فرمایا۔ ادا کرنا ضروری اور امانت کی ادائیگی میں بہت کم لوگ صادق نظر کرتے ہیں اور لوگ اس کی پورا نہیں کرتے۔ حالانکہ یہ نہایت ضروری امر ہے۔ حضرت رسول صلی اللہ علیہ وسلم اس شخص کا جائز نہیں پڑھتے تھے۔ جس پر ختم ہوتا تھا۔ دیکھا جاتا ہے کہ جس اتحاد اور صلہ کے ساتھ لوگ قرض لیتے ہیں اسی طرح ختم پیشانی کے ساتھ دین نہیں کرتے بلکہ وہی کے وقت ضرور کچھ نہ کھنگی تو سنی واقع ہو جاتی ہے۔ ایمان کی بچائی اسی سے پہچانی جاتی ہے۔ (اخبار بدردہ نمبر ۱۹۵۱ء جلد ۳۶ نمبر ۳۶)

درخواست دعا

بندہ کے تین بڑے اور ایک بھانجا ارسال آجنان دے رہے ہیں۔ لطیف احمد۔ امین۔ امین۔ سی۔ کا۔ امجد زکرم و عبدالوکیل مریکا کا اور مشتاق احمد مدلل کا۔ اہباب جماعت اور درویش خان خاندان سے درخواست ہے۔ کہ وہ ادب کی کتابوں کامیابی اور قادم دین لینے کی دعا فرمائیں۔ محمد اسماعیل احمدی گنج غلیوہ

الہامات حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام

درمسلہ ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب لاہور

۱۸۸۸ء کو جب کہ حضرت محمود ایہہ اللہ تعالیٰ بفرمودہ الہامی پیدا ہوئے تھے۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو الہام ہوا۔
احب الناس ان یتروا ان یقولوا امنا وھم لا یفتنون حقا وانا لله نقتنوا تذکر یوسف حتی تکون حرصا و تکون من الھمالکین۔ شاکھت الوجہ قبول عنھم حتی حیین ان الصابریں یوفی لھم اجرھم بغير حساب۔

لکھم ھووا رحم الراحمین۔ ترجمہ عنقریب ہے۔ کہ خاتم میں اور تمہارے دشمنوں میں دوستی کرے گا۔ اور تیرا اعدا ہر چیز پر قادر ہے۔ اس روز وہ لوگ سجدے میں گرے گئے تھے ہوتے کہ اسے ہمارے خدا ہمارے گناہ معاف کر کہ ہم خطا پر تھے۔ آج تم پر کوئی سرزنش نہیں۔ خدا معاف کرے گا۔ اور وہ الرحم الراحمین ہے۔ تذکرہ صلا۔ انظر الی یوسف و اقبالہ۔ واللہ غالب علی امرہ و لکن اکثر الناس لا یعلمون۔

ترجمہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب یوسف اور اس کے اقبال کی طرف دیکھ۔ اللہ تعالیٰ اپنے امر پر غالب ہے۔ لیکن اکثر لوگ نہیں جانتے۔ تذکرہ صلا۔ لا تائبس من روح اللہ۔ انظر الی یوسف و اقبالہ۔ قد جاء وقت الفتح و الفتح اقرب۔ بیخرو علی المساجد۔ ربنا اغفر لنا انا کنا خاطئین۔ لا تتریب عینک الیوم بیغفر اللہ لکم۔ وھووا رحم الراحمین۔

ترجمہ :- اور میرے فضل سے نا امید مت ہو۔ یوسف کو دیکھ اور اس کے اقبال کو، فتح کا وقت آ رہا ہے۔ اور فتح قریب ہے۔ مخالفین جن کے لئے توبہ مقدر ہے۔ اپنی سجدہ گاہوں میں گرے گئے کہ اسے ہمارے خدا میں بخش کہ ہم خطا پر تھے۔ آج تم پر کوئی سرزنش نہیں۔ خدا تمہیں بخش دیکھا اور وہ الرحم الراحمین ہے۔

۱۳ مئی ۱۹۰۶ء - حقیقۃ الوحی ص ۵۹ زلزلہ کا دھکا۔ عفت الدیار۔ جملھاد مقامھا۔ تبتعھا الرادف۔

پھر بہار آئی خدا کی بات پھر پوری ہوئی پھر بہار آئی تو آئے تلخ کے آنے کے دن رب آخر وقت ہذا۔ آخرہ اللہ الی وقت مسمی۔ تری نصرا عجیباً۔ ویخرون علی الاذقان۔ ربنا اغفر لنا ذنوبنا انا کنا خطئین۔ یا نبی اللہ کنت لا اعرفک۔ لا تتریب عینک الیوم۔ بیغفر اللہ لکم وھووا رحم الراحمین۔

ترجمہ :- زلزلہ کا دھکا جس سے ایک حصہ عمارت مٹ جائیگا۔ مستقل سکونت کی جگہ اور عارضی سکونت کی جگہ سب جا میں کی (جیسا کہ تقسیم ہندوستان کے وقت ہندوستان اور پاکستان میں ہوا۔) تاہم اس کے بعد ایک اور زلزلہ (زلزلہ عظیمہ) کا ذکر حضور نے الوصیت اور براہین احمدیہ حصہ پنجم۔ اشتہار الانذار و اشتہار ۲۲ اپریل ۱۹۰۷ء وغیرہ میں فرمایا ہے۔

اور پہلی دفعہ ۱۹۰۷ء میں آمین حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کے اندر فرمایا ہے۔ ہ کھڑی ہے سر پہ اپنے ایک ساعت کہ یاد آجائیکے جس سے قیامت مجھے یہ بات سونپنے ست دی فسبحان الذی اخزى الاعادی) پھر بحار جب بار سوم آئے گی۔ تو اس وقت اطمینان کے دن آجائیں گے۔ اور اس وقت تک خدا کئی نشان ظاہر کرے گا۔ اسعداً ازبک زلزلہ کے ظہور میں کسی قدر تاخیر ڈال دے خدا نمونہ قیامت کے زلزلہ کے ظہور میں ایک وقت مقرر تک تاخیر کر دیا (حاشیہ) لیکن خدا نے دعا قبول کر کے اس زلزلہ (زلزلہ عظیمہ) نافذ کر کے اور وقت پر ڈال دیا۔ اور یہ وحی الہی اور پھر بارہ ماہ سے اخبار بدر اور الحکم میں (۲۶ جولائی ۱۹۰۷ء اور ۲ فروری ۱۹۰۷ء کو ہوئی تھی۔ ناقل)

چھپ کر شائع ہو چکی ہے۔ اور چونکہ نمونہ قیامت آئے ہیں تاخیر ہو گئی ہے۔ اس لئے ضرور تھا کہ لوگ کا پیدا ہونے میں بھی تاخیر ہوئی۔ یہ حضرت صلح موعود ایہہ اللہ کی اس روحانی پیدائش کی طرف اشارہ تھا۔ جولائی ۱۹۰۷ء میں حضور نے خداوند تعالیٰ سے اطلاع پا کر اپنا صلح موعود پر پیش فرمایا۔ (مقام) تب تو دینی زلزلہ عظیمہ کے کھینچنے، ایک عجیب اور کھینچا اور تیرے مخالفت ٹھوڑیوں کے بل کر گئے کہ یہ کہتے ہوئے کہ اسے خدا میں بخش اور ہمارے گناہ معاف کر۔ ہم خطا پر تھے۔ اور زمین کھینچی گی۔ کہ اسے خدا کے نبی میں تجھے شناخت نہ کرتی تھی۔ اسے خطا کا روا آج تم پر کوئی ملامت نہیں۔ خدا تمہارے گناہ بخش دے گا۔ وہ الرحم الراحمین ہے۔

دینی نصاب کا امتحان

نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے ۲۲ دسمبر کے الفضل میں الی ارشاد کو وارد یا تینین کے ماتحت یہ نوٹ شائع کیا گیا تھا کہ جماعتوں کی تربیت کے پیش نظر چھوٹے چھوٹے دینی نصاب کچھ وقفہ کے ساتھ پیش کئے جائیں گے۔ چنانچہ ماہ جنوری کے لئے کلمہ طیبہ میں ترجمہ۔ عقائد اسلام اور نماز با ترجمہ دینی نصاب مقرر کیا گیا تھا۔ یہ نصاب جیسا کہ نظارت ہذا کو اطلاعات موصول ہوئی تھیں۔ جماعتوں میں یاد کرایا جانا رہا ہے۔ اب نظارت ہذا کی طرف سے درخواست ہے کہ جماعتیں مہربانی کر کے جلد سے جلد امتحان لے کر نتیجہ سے اطلاع دیں۔ ہر جماعت میں امیر یا پریزیڈنٹ اور سکریٹری تعلیم و تربیت مل کر امتحان لیں۔ اور رپورٹ حسب ذیل طریق سے دیں۔ مکمل تعداد جماعت۔ دینی نصاب میں حصہ لینے والے احباب۔ اور کامیاب احباب۔ یہ کارروائی ۱۰ فروری تک مکمل ہونی چاہیے۔ تاکہ انکلا نصاب جماعتوں کے سامنے پیش کیا جاسکے۔ احباب جماعت کو ان دینی نصابوں میں پوری دلچسپی لینے چاہیے۔ اور وقت مقررہ کے اندر اسے پورا کرنا چاہیے۔ تاکہ سب جماعتیں ساتھ ساتھ چلیں۔ واضح رہے کہ کوئٹہ یا تینین میں ربانی کے مضمین میں "الذی یعلم صغارا العلم قبل کبارھا" کو جوڑے علوم سے پہلے چھوٹے علوم سکھاتا ہے۔ پس احباب اس بات سے تعجب اور حیرانی میں نہ پڑیں۔ کہ دینی نصاب بالکل چھوٹا اور مبتدی اصحاب کے لئے لے سونتا ہے۔ کیونکہ نظارت کو سب احباب جماعت کا لحاظ رکھنا ضروری ہے۔ اور جماعت میں ہر طبقہ کے لوگ موجود ہیں۔ ناچشم (ناظر تعلیم و تربیت رولہ)

حضرت امیر المؤمنین یا اللہ تعالیٰ کی رازی عمر و صحت کے لئے صدقہ و دعا
۱۳ جنوری ۱۹۰۷ء کے الفضل میں حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے انصاف العزیز کی علالت کا اعلان پڑھ کر جماعت احمدیہ خاپور نے نماز جمعہ میں حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و درازی عمر کے لئے اجتماعی دعا کی۔ اور دو بکرے بطور صدقہ ذبح کر کے ان کا گوشت غریبوں میں تقسیم کیا گیا۔ جماعت احمدیہ سیالکوٹ چھاؤنی نے بھی نماز جمعہ میں اجتماعی دعا کی۔ اور دو بکرے بطور صدقہ ذبح کر کے ان کا گوشت غریبوں میں تقسیم کیا۔

درخواست نامے دعا

خاک رکی اہلیہ عرصہ ایک سال سے اور عزیزم حبیب اللہ بازار صرافہ راولپنڈی عرصہ دو ماہ سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کاملہ کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاک رحمت اللہ زلزلہ بازار لاہور (۲) خاک رکی کھائی کرم اسماعیل صاحب بن حاجی محمد عبداللہ صاحب آت کا پور کو (اللہ تعالیٰ نے ۱۶ جولائی کو لڑکا عطا فرمایا ہے تمام احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اس بچے کی درازی عمر اور خاتمہ دین لینے کے لئے دعا فرمائیں۔ ۲۴ میرے خانگی حالات دن بدن خراب ہو رہے ہیں۔ تمام دوستوں و صحابہ حضرت یحییٰ موعود کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ خاک رکی محمد شرف کنجاہ

اب خدا نے ان آیات میں صاف بتلایا کہ بشیر کی موت لوگوں کی آزمائش کے لئے ایک ضروری امر تھا۔ اور جو کچھ تھے۔ وہ صلح موعود کے لئے سے نا امید ہو گئے۔ اور انہوں نے کہا کہ تو اسی طرح اس یوسف کی باتیں ہی کرتا رہے گا۔ یہاں تک کہ تیرا دلگ ہو جائے گا یا مرنے لگا۔ سو خدا تعالیٰ نے تجھے فرما دیا۔ کہ ان سے اپنا منہ پھیر لے۔ جب تک وہ وقت پہنچ جائے۔ اور بشیر کی موت پر وثاقت قدم رہے۔ ان کے لئے بے اندازہ اجر کا وعدہ ہوا۔ یہ خدا تعالیٰ کے کام ہیں اور کوتاہ بیوقوفی کی نظر میں حیرت ناک ہے۔ از کتب ہم دسمبر ۱۸۸۸ء نام حضرت فلیقہ: (پہلے) یحییٰ موعود فروری ۱۹۰۷ء - انی لاجدر یحییٰ یوسف لولا ان تغمدون۔ انی مع الروح محک و مع اھلک۔

ترجمہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب۔ اگر ایسا نہ ہو کہ تم مجھے مٹوانے لگو۔ تو میں ضرور لوگوں کا کہ مجھے یقیناً یوسف کی خوشبو آ رہی ہے۔ ۲۰ میں جس جبریل کے تیرے ساتھ اور تیرے اہل کے ساتھ ہوں اسی کا ترجمہ حضور نے ایک شہر میں بھی فرمایا ہے۔

آری ہے محمد کو خوشبو میرے یوسف کی تھی گو کہ جو دیوانہ میں کرتا ہوں اس کا انتظار ہے ترجمہ ۱۹۰۶ء - کل مکذب جاء۔ یا ایہا العزیز مسنا و اھلنا الضر و جکنا بیضا عۃ مزجاة فادف لنا الکلیل و تصدق علینا ان اللہ یجزی المتصدقین ترجمہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب سب مکذب آئے اور کہتے لگے۔ اے عزیزم اور ہمارے اہل و عیال تکلیف میں ہیں۔ اور ہم ٹھوڑی سا پونجی لاتے ہیں۔ پس ہمیں پورا ناپ تول دے۔ اور ہم پر صدقہ کر۔ تحقیق اللہ تعالیٰ صدقہ کرنے والوں کو جزا دے غیر دیتا ہے۔

نومبر ۱۹۰۷ء عسی اللہ ان یجعل بینکم و بین الذین عادیتم مودۃ بیخرون علی الاذقان سجداً ربنا اغفر لنا انا کنا خاطئین۔ لا تتریب عینک الیوم بیغفر اللہ

دونوں مہمان برہمنوں کی سابقہ حالت کا ذکر کرتے تھے۔ کہ کسی طرح بچوں تک کو غیر احمدی علماء نے قبرستان میں دفن ہونے پر مقدمہ دائر کر دیا۔ اور بالآخر وہ لوگ ناکام ہوئے۔ اور عدالت پر بھی احمدیوں کی اسلام سے واقفیت اور دوسروں کے علماء تک کی اسلام سے عدم واقفیت کا اچھا خاصا گہرا اثر پڑا۔ جہاں دونوں مہمان قادیان کی پہلی زیارت سے بہت متاثر ہوئے تھے۔ یہ ایک حقیقت ہے۔ کہ درویش بھی ان کی آمد سے بہت متاثر اور مستفید ہوئے ہیں۔ ۲۰ مارچ ۱۹۵۷ء سے سال کا پہلا مہینہ اس لحاظ سے نسبت ہی مبارک ہوا۔ کہ اس ہی اس وقت تک چار غیر ملکی احمدی قادیان کی زیارت کے لئے آچکے ہیں۔ اور ہمارے لئے بھی از دیار ایمان کا باعث ہوئے ہیں۔ یہ امر صدقاً احمدیت کی مبین دلیل ہے۔ کہ چار دن تک عالم میں اس کے ذریعہ خدا کے واحد کے پرستاروں میں بڑھ رہے ہیں۔ اور بمصداق عجم ہر کہ در کالین تک رفت تک شد ہر ایک جو دامن احمدیت سے وابستہ ہوتا ہے۔ مجسم قربانی بن جاتا ہے۔ ان دونوں مہمانوں سے ہمیں اندازہ ہوا۔ کہ غیر ممالک کے احمدی جنہوں نے کبھی قادیان نہیں دیکھا۔ حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے حضرت امین کی زیارت کا اپنی موقع نہیں ملا۔ کسی طرح حضرت اویس قرنی رضی اللہ عنہ کے لئے قادیان تک نہ رکھتے تھے۔ اللہ کے لئے ہم سب کو بھی حقیقی رنگ میں خدمات کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

محترم مہمان کی دنیوی و جاہلیت کا اس امر سے اندازہ ہوتا ہے۔ کہ انہوں نے بتایا کہ پوچھنے آتے ہرما کے صدر اور جینٹ جسٹس کا مشاہرہ علی الترتیب پانچ ہزار اور تین ہزار روپیہ ہے۔ درلادہ ہی وہاں دو ہزار سے زیادہ مشاہرہ نہیں پاتے۔ مجھے اس وقت آٹھ صد روپیہ ماہوار ملتا ہے۔ اور اس وقت میں **Govt Cotton Spinning & Weaving** فیکٹری کے جنرل منیجر کا جنرل اسٹنٹ ہوں۔ اٹھارہ سال قبل جب مجھے ملازمت میں لیا گیا۔ تو سارے برہمن اور کوئی اس قابلیت کا آدمی نہیں تھا۔ اس وقت جنرل منیجر ایک یورپین ہے۔ جسے گیارہ ہزار روپیہ مشاہرہ ملتا ہے۔ اگر کوئی ملکی اس اسامی پر لگے۔ تو اس کا مشاہرہ اٹھارہ صد ماہوار سے زیادہ نہیں ہوتا۔ اس اعلیٰ اسامی پر ترقی پانے میں ظاہراً کوئی روک نہیں۔

(جواب ہر دو کے لئے درما فرمائیں۔ انہوں نے پھر آنے کے ارادہ کا اظہار کیا ہے۔ اور کہتے تھے کہ ہر ماہ سے اور احمدی بھی زیارت کے لئے قادیان

آئیں گے۔ (۳) ۲۰ کو ہی روضہ میں محترم صاحبزادی امینہ انصاریہ بیگم صاحبہ بنت حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے تفریق تفریب خستہ تھی۔ اس کے بارگت ہونے کے لئے مزار حضرت اقدس پر اجتماعی دعا کے وقت ہی دعا کی گئی تھی۔ ۲۹ جنوری اس تفریب کی خوشی میں دفاتر میں تھیلوں کی

تجارت میں نقصان کی صورتیں بھی

زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔

بعض تاجر صاحبان یہ خیال کرتے ہیں۔ کہ اگر کسی کو تجارت میں نقصان ہو رہا ہو۔ تو اس صورت میں اس پر زکوٰۃ واجب نہیں ہوتی۔ یہ خیال درست نہیں۔ زکوٰۃ تو اس المال پر واجب ہوتی ہے۔ اگر نفع ہو تو اس المال کے ساتھ نفع بھی شامل کر کے اس پر زکوٰۃ واجب ہوگی۔ البتہ نقصان کی صورت میں اس المال سے نقصان کی رقم کم کر کے تقابلاً پر زکوٰۃ ادا کی جائے گی۔ اس سلسلہ میں مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا تازہ فتویٰ احباب کے علم اور آگاہی کے لئے ذیل میں مندرج کیا جاتا ہے۔

فتویٰ ہے۔ "تجارتی کمپنیوں کے اس المال پر خواہ اس میں نفع ہو یا نقصان زکوٰۃ واجب ہے۔ بشرطیکہ تجارتی مال اتنی قیمت کا ہو جتنی حقیقت کے نصاب کے برابر ہے۔ چنانچہ تشریح الزکوٰۃ ص ۳۷ میں ہے۔

"تجارتی اداروں کا مال دو قسم کا ہوتا ہے۔ ایک مال عمارت فرنیچر اور شینری پر لگنا ہوا ہوتا ہے۔ اس مال پر کوئی زکوٰۃ نہیں۔ دوسری قسم کا مال وہ ہے۔ جو تجارت کے چکر میں آتا ہے۔ اس پر لازماً زکوٰۃ ہے۔ چنانچہ سمر بن جذب سے روایت ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یہی حکم دیا کرتے تھے۔ کہ ہم ہر اس چیز سے زکوٰۃ ادا کریں۔ جس سے ہم تجارت کرتے ہیں۔

دراوداد بحوالہ تشریح الزکوٰۃ ص ۳۸، ۳۹ البتہ اگر کمپنی مقروض ہو۔ اور نقصان میں جاری ہو۔ تو قرصن کی مقدار کے مطابق رقم تجارتی مال کی قیمت سے منہا کر دی جائیگی۔

رد مستطاب سیف الرحمن مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ (ذمات مست المال روضہ)

احمدیت کی تائید میں چار حوالے۔ سفارحہ اور دیگر افضل متن صاحب کا ردہ منقولہ جس میں احمدیت کو چار رنگوں میں شرح تفسیر ادا کیا گیا ہے۔ منگوا لیجیے و تفریحی سہولتیں موجود ہیں۔ قیمت محدود حاصل لڑکے آٹھ آنے ملنے کا پتہ۔ مکتبہ قربانی روٹ جسٹس لاہور

اقوال و افکار

جمہوری ملکوں میں شہریوں کے پاس دسے دینے سے زیادہ اہم اور کوئی حق نہیں ہوتا۔ اور اس حق کے صحیح استعمال پر ہی ملک و ملت کی فلاح و بہبود کا انحصار ہوتا ہے۔

ڈاکٹر سید خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم پاکستان، جمہوری حکومت میں آپ کو نکتہ چینی کا حق منورہ حاصل ہے۔ لیکن نکتہ چینی اور تنقید کا مقصد تعزیری ہونا چاہیے۔ نہ ڈاکٹر سید خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم پاکستان "اپنے لاکھوں افراد کو سب ملحد معیار پر مکمل روکا رکھنا پاکستان کا فرض ہے۔ اور میں انہیں اس کے خلاف بغیر آواز ہونے کے لئے آمین کے موجودہ نازک دور سے یوں باہر انا بد اٹھانا چاہیے۔" ڈاکٹر سید ڈاکٹر اسے۔ ایم مالک وزیر بحال "ملک کی صنعتی ترقی کا اور وسائل جمعیوں کی تعداد پر نہیں۔ بلکہ مصنوعات کی ملگاری پر ہوتی ہے۔" ڈاکٹر سید مشتاق احمد ڈاکٹر ڈاکٹر امجدہ اشرف "افراد کے سرو پر دیگر کام کے ذریعہ قوم صنعت اور ذراعت کی ترقی اور ترقیل میعاد کی ضرورتوں کے مطابق اسکولوں میں پیشہ ورانہ تعلیم اور بائبل کارکنوں کی پیشہ ورانہ تربیت کی ضرورت ہندی کر سکتی ہے۔"

ڈاکٹر سید جسٹس ڈبلیو میسر "جاوید انصاری نظام زری ہے۔ اور جاوید حکومت نے زری اور انصاری پالیسی میں کاشتکار کا معاوضہ سمجھنے آگے رکھا ہے۔"

ڈاکٹر سید طاہر حسین "ڈاکٹر بیاتان ناداری اور تعزیریاتی کمی دور کرنے کے لئے زری حق نظام مرتب کر سکا۔ تو یہ مشرق وسطیٰ اور مشرق بعید کے لئے مثال کا کام دے گا۔"

ڈاکٹر سید جواد "مصر اطاعت حسین، ڈاکٹر بیاتان ناداری اور تعزیریاتی کمی دور کرنے کے لئے زری حق نظام مرتب کر سکا۔ تو یہ مشرق وسطیٰ اور مشرق بعید کے لئے مثال کا کام دے گا۔"

درخواستہائے دعا

میری لڑکی کچھ عرصہ سے بیمار ہے تجار بیمار سے بخار کسی وقت نہیں آتا۔ وہ جب میری عزیز لڑکی کی صحبت کا ملکہ و عاجلہ کئے کہ وہ دل سے عاجز تھیں

ڈاکٹر سید صاحب "ان کی کامل محتاجی کے لئے بھی احباب دعا فرمائیں۔" (مقام محمد ثنائت) وہ، مکرم ملک، دستار دہا صاحب ایک نہایت متوری نندہ بن کا مہمانی کیلئے دعا کی درخواست کرتے ہیں (مقام محمد ثنائت)

قیمت اخبار الفضل

پاکستان سے ۲۴/۰ روپیہ سالانہ
۱۳/۰ روپے ششماہی
۷/۰ روپے سہ ماہی
۲/۸/۰ روپے ماہوار
شرح کے خلاف جو رقم آئے گی۔ اس کو ۲/۸ کے حساب سے درج حساب کیا جائے گا۔

۲، مندرستان سے ۳۵/۰ روپیہ سالانہ
۸/۰ روپے ششماہی

۹/۰ روپے سہ ماہی
۳/۰ روپے ماہوار

مندرجہ ذیل سکے کے مطابق
۳، سمندر پار سے ۳۰/۰ روپیہ سالانہ
۲/۸/۰ روپے ماہوار

پاکستانی سکے کے مطابق!
۴، خطبہ نمبر ۵/۰ روپے سالانہ
۳/۰ روپے ششماہی

۳، خطبہ نمبر ۵/۰ روپے سالانہ
۳/۰ روپے ششماہی

۳، خطبہ نمبر ۵/۰ روپے سالانہ
۳/۰ روپے ششماہی

۳، خطبہ نمبر ۵/۰ روپے سالانہ
۳/۰ روپے ششماہی

اس زمانہ کا رہائی مصلح

ان کا دعویٰ۔ ان کی تعلیم۔ ان کی اپنی زبان میں انگریزی میں کارڈ آتے ہیں

مفت

عبدالرشید الدین سکن رابادکن

دو خانہ نور الدین جو حائل بلڈنگ لاہور

تربیان اعلیٰ حاصل ہو چکا ہے اور پچھوتے ہوئے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے

اشر کی چین کی مداخلت سے برائے ریاست سے بھی بدتر حالات کا امکان ہے

لنگون ہر فروری۔ برما کو نظر ہے کہ بدتر حالات اور چین کی مداخلت آہستہ آہستہ برما کو بھی بدتر حالت بنا دے۔ برما میں چینگ کا کئی شیک کی فوجوں کی موجودگی موجودہ کشیدہ تھا کہ اور زیادہ آتش بارنیا سکتی ہے۔ اگرچہ ان فوجوں کی تعداد ایک ڈویژن کے برابر بھی نہیں لیکن چونکہ وہ چینگ کا کئی شیک کی فوجیں ہیں۔ اسلئے اشر کی حملے کا ہر وقت امکان موجود ہے۔ یہ خطرہ بھی ہے کہ برمی کمیونسٹ ایک زیادہ موثر بغاوت میں پارٹیکر کے چینی سرحد کے خراب ایک علیحدہ حکومت بنا سکتے ہیں۔ اس کے بعد وہ پکنگ سے درخواست کر سکتے ہیں کہ لنگون کی قبضہ چوری حکومت کے خلاف امداد دی جائے۔ (اسٹار)

عالمی بینک ایک ادریشن بھیج رہا ہے

لندن ہر فروری۔ عالمی بینک کا ایک نامہ مشن علاقہ آئندہ ہندوستان میں ایزان بھیجا جائے گا۔ بینک کے ادریشن کے لئے اس وقت ہی میں بھیجا گیا تھا۔ اس سے شرائط کرنے اور کی پیشی کرنے کا اختیار حاصل نہ تھا۔ یہ بیاض عارضی ذہنیت کی بنا پر بینک کی صنعت کو چیلانے کے امکانات کا جائزہ لگے گا۔ (اسٹار)

ہندوستان کے انتخابات پر دس کروڑ روپے

نئی دہلی ۵ فروری۔ ہندوستان کے چیف الیکشن کمشنر مسٹر سین نے بتایا ہے کہ ہندوستان کے انتخابات جمہوری تجویز کے طور پر نہایت کامیاب ثابت ہوئے۔ اندازاً ان انتخابات پر حکومت کو دس کروڑ روپے خرچ کرنا پڑے گا۔ ڈیڑھ لاکھ روپے ایک ریجنل جین ایمریٹوں کی ضمانتیں ضبط ہوں گی۔ ان سے حکومت کو گیارہ لاکھ روپے کی آمدنی ہوگی۔ دیہاتی علاقوں میں شہروں کے مقابلے میں دس کروڑ روپے۔ مسٹر سین نے اعتراف کیا کہ انتخابی نظام میں کئی خامیاں ظاہر ہوئیں۔ جن کا آئندہ انتخابات میں ازالہ ہو جائے گا۔

ٹرکوں اور ملز میں زارتیں قائم کرنا ایک مسئلہ

نئی دہلی ۵ فروری۔ کانگریس کی مجلس عاملہ کا دورہ اجلاس آج ختم ہو گیا ہے۔ لیکن وہ اس بارہ میں کوئی فیصلہ نہیں کر پائی ہے۔ کلان سبوں میں جہاں کانگریس عام انتخابات میں دوسری پارٹیوں سے زیادہ ووٹ حاصل نہیں کر سکی ہے۔ دوسری جماعتوں کے ساتھ ملکر وزارت قائم کی جائے یا نہیں۔ کانگریس کی یہ کوشش ہوگی۔ کہ ان صوبوں کے آزاد کارکن کو اپنے ساتھ لایا جائے جس مجلس عاملہ کا آئندہ اجلاس دہلی میں ۱۲ مارچ کو منعقد ہوگا۔

۴۴ ہے۔ جو دنیا بھر کے مسلمانوں کی طرف سے تیونس کوئی ہی ہے۔ لیکن اقوام متحدہ میں اس امداد کے سوا ہرے کے متعلق ان کا خیال ہے کہ اس سے گفت و شنید کے لئے فہما ساز گزار مزہ کئے گئے۔ (اسٹار)

مصر اور برطانیہ میں مصالحت کرنے کیلئے بین الاقوامی کانفرنس منعقد ہوگی

لنڈن ہر فروری۔ باوقظ حلقوں کا بیان ہے کہ کنگھو مصری سازش کے مل کے لئے جلد ہی ایک باوقظ اتحادی اجلاس منعقد ہوگا۔ لیکن فی الحال مصر علی امین شاہ اور برطانوی سفیر کے درمیان ملاقات پر اتفاق کیا جائے گا۔ اگر اصل مذاکرات معاہدہ شروع کرنے کے لئے مناسب حالات پیدا ہو گئے تو اس سلسلے میں برطانیہ اور مصر کی طرف سے مشترکہ اعلان شائع کر دیا جائے گا۔ سمیرین اسکان ظاہر کر رہے ہیں کہ مصر برطانیہ اور کچھ فرانس اور ترکی کے درمیان ایک بین الاقوامی کانفرنس منعقد ہوگی۔ لیکن مصری اہم امور کا فیصلہ طویل اور مشکل ہو گا۔ چونکہ مصری حکومت نے یہ باوقظیت کے لئے راستہ ہموار کیا جائے

اگر ابتدائی مشکلات پر اصرار ہو تو مصالحت کے ذریعہ ختم ہو جائیں تو مشرق وسطیٰ کی دماغ کے زیادہ اصول اور دی وادی مسائل پر بحث کرنا آسان ہو جائے گا۔ اس امر پر زور دیا جا رہا ہے کہ مصر کے حالیہ واقعات سے برطانوی عوام کے دلوں پر جو اثر پڑا ہے وہ ابھی تک دور نہیں ہو سکا۔

سرکاری حلقوں میں واضح طور پر یہ لگایا جا رہا ہے کہ مصر کے متعلق برطانوی پالیسی کا دروازہ چار چاقی تجویز پر ہے۔ لیکن ان تجویزوں میں کافی جگہ موجود ہے۔ (اسٹار)

ظفر اللہ اور ایوب سے گراہم کے مذاکرات

پیرس ۵ فروری۔ توقع ہے کہ ڈاکٹر گراہم کی چودھری ظفر اللہ خاں سے ملاقات ہوگی۔ اس میں بات چیت مکمل ہو گئی ہے۔ ڈاکٹر گراہم کی مصیبت کو روکنے کے لئے مصری سفیر نے پاکستان کے مندوب مسٹر محمد ایوب سے بھی ملاقات کی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ گراہم کے ان مذاکرات کا تعلق کئی شہروں کے متعلق پاکستان کے اختلافات سے نہیں ہے بلکہ آئندہ پروگرام مرتب کرنے سے اس کا تعلق ہے۔ (اسٹار)

چودھری محمد ظفر اللہ خاں لندن

لنڈن ۵ فروری۔ پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں اس سفر کے آخر میں پیرس سے روانہ ہو رہے ہیں اور ان کا ارادہ کراچی واپس ہونے سے پہلے چند روز لنڈن قیام کرنے کا ہے۔ چودھری محمد ظفر اللہ خاں کو یہاں چند متعدد اہم ملاقاتیں کوئی ہیں۔ لارڈ اسے سے بھی آپ ملیں گے۔ واضح رہے کہ ظفر اللہ خاں نے پیرس میں مسٹر ایڈن سے بھی طویل بات چیت کی تھی۔ (اسٹار)

ہٹلر کا سابق نائب خفیہ نازی تحریک کی تنظیم کرنے کا ہے

لنڈن ہر فروری۔ جرمنی کے خفیہ خدشاں محکمہ کے ایک ترجمان نے ہٹلر کا ایک سابق نائب متحدہ ملکوں میں نازی تحریک کو پوجیدہ طور پر منظم کرنے میں مصروف ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اسے روسیوں نے اس کام پر مقرر کیا ہے۔ (اسٹار)

مختصرات

لنڈن ہر فروری۔ اٹلی مائنس دلوں اور دیگر اہمائی خفیہ اور اہم ترین نوعیت کے کام کرنے والوں کے سیاسی پس منظر۔ کراچی کا جائزہ لینے کے لئے سال کے شروع میں حکومت برطانیہ کی طرف سے جو اعلان کیا گیا تھا۔ اس پر عملدرآمد فی الحال بند کر دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

قاہرہ ہر فروری۔ مصر میں ایک سکیم شروع کی گئی ہے جس کے تحت تمام مصری دیہات کو پینے کا پانی پہنچایا جائے گا۔ سکندریہ میں عالمی امداد صحت کے خلاف نئی دفتروں کا کام کر رہے ہیں۔ اس سے کام طویل کیلئے سے دریا کے نیل کے پانی کو پیمپ کر کے انجام دیا جائے گا اور اس پانی کو مختلف طریقوں سے مصطفیٰ کرنے کے بعد یہ تجربہ بہت کامیاب ہو گا ہے۔ (اسٹار)

قاہرہ ہر فروری۔ شاہ باوقظ وادی مصر نے ۱۹۵۲ء کے مصری سکوں سے مزین ایک ڈیجیٹل خفیہ عرب موزیم کو بطور تحفہ دیا ہے۔ یہ شاہی خاندان کے ہائی کمانڈر اعظم کے دور کی یادگار ہے۔ (اسٹار)

قاہرہ ہر فروری۔ وزارت تعمیرات عامہ کے خفیہ امرامہ کو گنڈا روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ وہاں ایک ڈیوٹی فیلڈنگ کی نگرانی کریں گے۔ (اسٹار)

پیرس ہر فروری۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کے نمائندہ پر دنیہ اے۔ اس بجائے جماعت کو نیویارک روانہ ہو رہے ہیں۔ (اسٹار)

بارش کی وجہ گندم کے نرخ میں کمی

لاہور ہر فروری۔ پنجاب کی کم از کم دلوں میں بارشوں کی وجہ سے گندم کے نرخوں میں کمی ہو رہی ہے۔ اس سے گندم کے نرخ میں کمی ہو رہی ہے۔ اس سے گندم کے نرخ میں کمی ہو رہی ہے۔ اس سے گندم کے نرخ میں کمی ہو رہی ہے۔ (اسٹار)